
Zrkadlové obrazy

Zadanie úlohy
„Polohotové“ obrazce na pracovnom liste sa majú na osi súmernosti symetricky dokončiť. Úloha sa robí 
ceruzkou voľnou rukou. Gumovanie je pri nej povolené.

Kritériá špecifické pre túto úlohu
Táto úloha na prvý pohľad objasňuje, či je ÚČ schopný rozoznávať tvary a vytvárať ich. Predovšetkým ÚČ 
s poruchou vnímania tvarov tu rýchlo narážajú na svoje hranice, napriek tomu sú práve tieto hranice veľmi 
informatívne, lebo aj bez hodnotenia táto úloha ukáže pri hodnotiacich rozhovoroch (napr. s rodičmi, 
profesijnými poradcami), kde to v pravom zmysle slova chýba. 

• Zmysel pre symetriu
vidieť symetriu (vedieť: „to musí vyzerať takto“, rozoznávať: „takto to nemôže byť“) 

• Kresliť voľnou rukou
šikovnosť pri vedení ceruzky, vedieť kresliť rovné čiary a oblúky, vedieť odhadnúť veľkosti, vedieť zmeniť 
spôsob myslenia 

• Sebadôvera, istota
žiadne čarbanie: „Tu spravím čiaru, tak je to dobré“, 
robiť opravy, kde je to potrebné, ale aj rozhodnúť: „takto to nechám“ 

Vzťah k profesii
Táto úloha vychádza pôvodne z požiadaviek z oblasti obuvníckeho remesla. Je ľahko pochopiteľné, že 
podstatnou schopnosťou v tomto povolaní je vedieť zmeniť spôsob myslenia a mať predstavivosť „pravá 
topánka – ľavá topánka“.

Táto zmena spôsobu myslenia je pri bližšom posúdení požadovaná vo väčšine živnostenských profesií:
ľavé dvere – pravé dvere, predná strana – zadná strana, rastliny rovnomerne zrezať alebo vytrhať, čítať rezy 
na pláne.

Pritom nejde iba o to, pochopiť princíp, často sa musia pri voľnom obrábaní tieto tvary aj meniť resp. 
upravovať podľa potreby.
Meranie pri tom nie je vždy možné, častejšie je dôležitý dobrý odhad.
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